ciod

y mozna zapisywac na kilka sposobéw. Na przyktad:

_n !l _ 37
3’7_310_‘10

liczbamistaana utamek niewtasciwy

=37

amieniamy 3% na 3,7 lub odwrotnie, czes¢ catkowita (czyli 3) po-
7

- ¢ bez zmian, wystarczy zamieni¢ utamek: 10= 0.7
. 13j polecenia. =» Jedli poprawnie rozwigzesz przyktady a), b) i ¢)
€20 poziomu, mozesz przej$¢ na nastepny poziom. Jesli nie - rozwiaz
stkie przyktady z tego poziomu i dopiero wtedy przejdz na nastepny.
-4 en ulamek zwykly na dziesigtny, a dziesigtny — na zwykly.
3 8 783
10 1000
7 32
10000 giEd
12 0,0015 0,045
| = prowadz utamek do postaci nieskracalne;j.
=0 6 _30_
: 16 1200
L 36 20
100 80
4 35 7

40




Zamien na liczbe mieszang z nieskracalnym utamkiem.

2,8 83,08 9,05 12,75 s A
7,004 6,14 13,002 15,06 B & amelaiest sowna 4
Liczbe mieszang zamien na utamek niewlasciwy, a utamek niewlasciwy - "~ " i N c
na liczbe mieszana.
i l ; 39 . - danec liczby w KOI<
. 7 % 2 4 9 5 -
29 12 25 29 § o
3 6 4 6 : 1 3
Zamien na utamek dziesietny. 1 2
22 =7 3 3 . -
o] AN Pt =t
75 78 50 8300 SRR -
1 3 1 1 ..
& 20 - > 8 4 2
Zamien na utamek dziesietny.
3 11 3
16 625 150
N 28 21 E Sc
125 35 75 . si
W liczbie 258,179 wskaz cyfre: pisenia wedlug wzoru: ==
setek, dziesiatek,
czesci setnych, czesci dziesiatych. 1 02 LS 7

Znajdz podane liczby na osi i wypisz odpowiadajgce im litery. Odczytaj - wsholnest
hasto. ) )
g8 CcDEC 5T, L
0 1 i .
115 2 1 5 3 2. 355, 395 32> 3
4’ 37127 37 12° 6 4 -
5011 1 1 5 2 39, 3%, 24
6° 127 127 37 12 2 ) )




12jdz w chmurce liczbe spelniajaca podany warunek.

27da liczba pasuje tylko do jednego przyktadu. 2484,327
- o s : . 9982,14
vira czesci dziesiatych jest rowna 8. 3725,83
_yfra czesci setnych jest rowna 4. 485,318
Bsciwy — “vira dziesigtek jest réwna cyfrze czesci tysiecznych.

vira czedci tysiecznych jest o 1 mniejsza od cyfry dziesigtek.

zepisz trzy podane liczby w kolejnosci od najmniejszej do najwigksze;.

5.08 ',)l l E
» 23> 3,984 0,7, 0,08, 0,006 12, 10° 1,4
9 L 19 1l 3 1 3 1
197 1 10> 20’ 4 3’ L3, 14

3,25, 3,180

::dz w chmurce dwie liczby réwne
ianej liczbie.

13
4

sz wszystkie ulamki wlasciwe o mianowniku réwnym 7. Dla kazdego
1 utamkow znajdz na osi najblizszy mu utamek dziesigtny. Zapisz

olizenia wedlug wzoru: % =0,].

taj iz liczby na osi i wypisz znajdujace si¢ nad nimi litery. Odczytaj hasto.
esz, co majg wspdlnego hasta z poszczegolnych przykladow?




Aleksander zapisal utamek dziesietny mniejszy od 1, majacy trzy cyfry po
przecinku. Cyfra czesci tysiecznych jest w tym utamku wieksza od cyfry
czedci setnych, a cyfra czesci setnych jest dwa razy wigksza od cyfry czesci

dziesiatych. Czy ten utamek jest wiekszy, czy mniejszy od %? Dlaczego?

v’ Dla dociekliwych .
Ulepienie pierogdéw na niedzielny obiad zajeloby Wojtkowi 3 godziny,
a Tomkowi 6 godzin. Jak dtugo beda je lepi¢ wspolnie?

Wskazowka Mozesz liczy¢ po kolei: jaka czes¢ pierogdw ulepi w ciagu godziny Wojtek,
jaka Tomek, a jaka ulepig razem.

Zapas karmy wystarcza matemu psu na 20 dni, a duzemu - na 5 dni. Na
ile dni wystarczy ten zapas karmy dla obu psow? )

Tomkowi samodzielne pomalowanie plotu zajetoby 8 godzin, Benowi

7,5 godziny, Billowi 5 godzin, a Johnny zrobitby to w 3 godziny. Jednak ;

Ben, Bill i Johnny malowali wspolnie, a Tomek siedzial i patrzyt. Ile godzin 3

zajeto chfopcom malowanie plotu? Czy wiesz, w jakiej ksigzce wystepujg

ci bohaterowie i dlaczego malowali ptot? T

g T

Jakie liczby zaznaczono na osi literami? Przedstaw kazdg z tych liczb
w postaci utamka dziesietnego, liczby mieszanej i utamka niewtasciwego.

4 » wd
& 4
W chmurce znajduja sie
trzy liczby rowne 5,4. 5% , 5_;
Wypisz je. X 55
5 4
° 3 s *10 o
1

Uporzadkuj podane liczby w kolejnosci od najmniejszej do najwigkszej.
3 5 42 12
g > g > 1 g > 3)5> ?




